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RECURRENCE, SYNTHESE 0
CORRECTION

Partie A:

I. a. Calculons la durée moyenne d'une partie de type A:
D’aprés 'énoncé, nous savons que:

* X, suit une loi uniforme sur [ 9, 25].

Dans ces conditions:

Six, €E[9;,25)]
flx)={25-9 " |
0 Sinon

9+25
¢« E(X,)= S

X b
-P(asxAsb)=[ A ] :
25-9a

Ici, il Sagit de calculer la durée moyenne d'une partie de type A.

Cela revient d calculer: E (X,).

9+25

Or: E(X,)= cad: E (X,)= I7 minutes.

Au total, la durée moyenne d'une partie de type A est de: 17 minutes.
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. b. Précisons a l'aide du graphique la durée moyenne d'une partie de type B:

La courbe représentative, donnée dans 'énoncé, correspond a celle de la
densité de probabilité de la loi normale.

Elle a pour axe de symétrie, la droite d'équation: x=I7.

Donc nous pouvons affirmer que la durée moyenne d'une partie de type B
est: E(X,)= I7 minutes.

Au total, la durée moyenne d'une partie de type B est de: 17 minutes.

Et nous avons donc: X, suit une loi normale d'espérance (1 = I7 mn et
d'écart type G =3 mn.

2. Déterminons la probabilité que la durée d'une partie soit inférieure a une

durée de 20 minutes:
* Avec le jeu A:

P (X, <20)=P (9 < X, < 20)

X, 20
'[25-9]9
- 7-016'9 cad: P (X, < 20)~68,75%=A.

* Avec le jeu B:

Xs-K _20-17
P(xB<7.0)=P(BG <=5 )

=P (T < /),avec: T suit la loi normale centrée réduite.

A Paide d'une machine a calculer, on trouve:
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P (X, < 20) ~ 84, 3% =B.

 Conclusion:
A+B

La probabilité demandée est donc égale a: = 706, 44%.

Au total, la probabilité pour que la durée d'une partie soit inférieure a
20 minutes est d'environ: 76°%, au centiéme preés.

Partie B:

‘S 1. Recopions et complétons I'arbre de probabilités:

v

P4

reser

D'aprés 'énoncé, nous avons:

0
+=
§ *Ap="la n-ieme partie est de type A ".
g *Bp="la n-ieme partie est de type B *.
i
g ’P(An)-—-an
P (Bp)=1-ap.
2 (Bp)=1-a

'PAn(An+l)=0,8
oPAn(B,H_,):/-O,g:O,Z--

+Pg,, (Bny/)=0,7
*PB, (An4+1)=1-0,7=0,3.

Dot l'arbre de probabilités complété suivant:
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o./An+l
An
an / <b . a=0,8
< " avec: =02
A c=0,3
/~a" c/ n+l d=07
\ Bn <d
\Bn+l
I b. Montrons que pour tout entier natureln> l,a ,=0,5a +0,3:
Il s'agit donc de calculer: P (A ).
L'événement A =(A_ . NA)U(A_ NB).
Doa: P(A,)=P(A,NA+P(A,NB)
=PAn(An+l)xP(An)+PBn(An+I)XP(Bn)‘
Ainsi. P(A_ )=0,8xa +0,3x(/-a) cad: P(A )=05a +0,23.

Au total, pour tout entier naturel n > I, nous avons:

a —P(A

nt | = n+/

)=0,5a +0,3.

2. a Démontrons que pour tout entier natureln > 1,0 < a <0, 6:
Nous allons montrer par récurrence que:

" pour tout entier natureln> 1. 0<a <0,6, avec a,=a=0,5".

Initialisation: a,=a=0,5 et 0<0,5<0,6.
Donc. 0<a,<0,6.
Donc vrai aurang * 1 *.
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Hérédité: Soit n> I, un entier naturel, supposons 0 < a_< 0,6

et montrons qu'alors: 0<a 6 <0,6.

Supposons: 0 < ap < 0, 6, pour un entier naturel n > | fixé.
(/)

(/) => 0,5x0<0,5xa <0,5x0,6
=> 0,5x0+0,3<0,5xa +0,3<0,5x0,6+0,3
(a,=05xa +0,3)
= 0,3<0,5xa +0,3<0,6

=> Oéawéo,é.

Conclusion: Pour tout entier naturel n > I, nous avons bien. 0 <a <0,6.

2. b. Montrons que la suite (a ) est croissante:
Pour répondre a cette question, nous allons déterminer le signe de: a - a .
a.  -a=05%a+023-a

=-0,5a +0,3.
Or, pour tout entier natureln> 1. 0<a <0,6.

Dans ces conditions: -0,6<-a <0
<=> -0,6x0,5<-0,5xa <0x0,5
<=> -0,6%x0,5+0,3<-0,5xa2 +0,3<0+0,3
<=>0<a,-a <03
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Au total, comme pour tout entier natureln> l,a  -a > 0: la suite (a )
est croissante.
2. c. Montrons que la suite (a ) est convergente et précisons sa limite:

D'apreés le cours, nous savons que toute suite croissante et majorée est
convergente.

Orici: +La suite (a ) est croissante pour tout entier naturel n> |.
*0<a <0,06 pour tout entier naturel n> |.
Donc la suite (a ) est majorée par M= 0, 6.

Dans ces conditions: la suite (a ) étant croissante et majorée, elle est
convergente pour tout entier naturel n > |.

Soit P Ia limite vers laquelle converge la suite (a ).

Par unicité de la limite, P est telle que: £=0,5+0,3 cad: £=0,6.

(a

n+/

=0,5a +0,3)
Ainsi: la suite (a ) converge vers 0, 6.

3. a Montrons que la suite (a,) est géométrique:

D'aprés 'énoncé, nous avons pour tout entier natureln>I: U =a -0,6.

Dow: U=a-0,6 <= U, =a,-006

n+/

<=> U,  =(05a+023)-0,6 (/)
Or: U=a-06 = U=05-0,6=-0,/ et a =U+0,6.
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Ainsi: (1) <= U ,=(0,5[U +0,6]+0,3)-0,6
== un+l = O’ 5 un’
Par conséquent, (U ) est une suite géométrique de raison q=0,5 et de
premier terme U,=-0,1. (a-0,6)
3. b. Déduisons-en que pour tout entier natureln> I,a =(a-0,6)x0,5"'+0,6:
Nous savons que: * U =(a-0,6)x(0,5)"' (daprés le cours)

*a=U+0,6.
Doi: a =(a-0,6)x0,5"'+0, 6, pour tout entier naturel n> /.

3. c.cl. Déterminons la limite de la suite (a ).

lima =lm (a-0,0)x(0,5)"'+0,6
N—>+40 N->4©

=0,6 car: lim (0,5)"'=0, car: 0,5€]0;/[.

n— 40

Au total: la limite de la suite (a ) est égale a 0, 6.

3.c c2 Cette limite dépend-ellede* a * ?

Non, cette limite ne dépend pas de la valeur de" a" car 0,5€]0; I[.

3.d. La publicité la plus vue ?

Comme lim a_ = 0, 6, cela signifie qu'au bout d'un trés grand nombre de
n— 400
parties, ce sont les parties A qui apparaitront le plus souvent (60% des cas).

Donc la publicité la plus vue par un joueur s'adonnant intensivement aux jeux
vidéo sera: la publicité A.
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